

Ημέρα της Κύπρου στη Γουόλ Στριτ

Τριήμερο προβολής στην Αμερική των κυπριακών επενδυτικών πλεονεκτημάτων

Του Παναίκου Παναγιώτου, Νέας Υόρκης

Το Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης έχει ορίσει για πρώτη φορά «Ημέρα της Κύπρου». Πρόκειται για την 21η Μαρτίου 2017, ενώ την επομένη θα πραγματοποιηθεί επενδυτικό συνέδριο για την Κύπρο με τη συμμετοχή αμερικανικών εταιρειών, χρηματοπιστωτικών οργανισμών και στελεχών των επιχειρηματικών κόσμου. Για τα δύο αυτά γεγονότα, καθώς και για το διεθνές συνέδριο με θέμα την κυπριακή ναυτιλία, που θα γίνει στη Λεμεσό (Columbia Plaza) στις 9 Φεβρουαρίου, μίλησε στον «Φ» ο Νίκος Μπαροτόζης, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Capital Link, η οποία

Τρεις Κύπριοι υπουργοί, ο Μεταφραστής Μάριος Δημητριάδης, ο Εμπορίου Γιώργος Λακκοτύρης και ο Οικονομικών Χάρης Γεωργιάδης, θα μιλούν στο συνέδριο

απελάξε τη διοργάνωσή τους. Σύμφωνα με τον κ. Μπαροτόζη, η Κύπρος παρουσιάζει ιδιαίτερα επενδυτικά πλεονεκτημάτων και αποτελεί πύλη εισόδου προς την ΕΕ και τη Μέση Ανατολή, ιδιαίτερα μετά το Brexit. Επιπλέον, είναι μια ευρωπαϊκή χώρα με ένα δικαστικό σύστημα που διαφέρει ήρδη από τα άλλα, υπάρχει πολιτική σταθερότητα κ.λπ. Όπως σημειώνει, η Capital Link «με έδρα τη Νέα Υόρκη», μεταξύ άλλων δραστηριοποιείται, σχεδόν αποκλειστικά, στη διοργάνωση επενδυτικών συνεδρίων σε μεγάλα οικονομικά και εμπορικά κέντρα (Νέα Υόρκη, Λονδίνο, Σαγκάη, Αθήνα) κι από φέτος για πρώτη φορά και στη Λεμεσό, επισημαίνοντας ότι η Capital Link έχει καθιερωθεί ως πλατφόρμα πληροφορίας και δικτύωσης για τους τομείς στους οποίους επικεντρώνονται και συγκεκριμένα τη ναυτιλία, την ενέργεια και τις αεροπορικές υπηρεσίες. Στη συνέχεια, τίθενται οι «κλασικά» διοργανούμενα διεθνή συνέδρια τον χρόνο (Αμερική, Ευρώπη και Κίνα). Τα συνέδρια κατατάσσονται σε τρεις κατηγορίες: ναυτιλίας, αμερικανικών ομοειδών κεφαλαίων και επένδυσης, τα οποία αποσκοπούν στην προώθηση επενδύσεων σε συγκεκριμένες χώρες, όπως η Ελλάδα και η Κύπρος.

Αναφερόμενος στο ναυτιλιακό συνέδριο που θα γίνει στη Λεμεσό, είπε ότι σκοπεύουν να το καθιερώσουν ως επίσημο θεσμό, όπως και με τα άλλα συνέδρια. «Βασική επιδίωξη είναι η προβολή της Κύπρου ως ναυτιλιακού και εμπορικού κόμβου. Η Κύπρος έχει αναπτύξει μεγάλη δραστηριότητα, όχι μόνο στην ιδιοκτησία, αλλά και στη διαχείριση



Στο πρόσφατο επενδυτικό συνέδριο για την Ελλάδα τημάθηκε ο προτεινόμενος από τον Νικόλαο Τζαμπί για τη θέση του υπουργού Εμπορίου των ΗΠΑ, Γουίλιαμ Ρος Λεβιά, ο πρόεδρος της Capital Link, Νίκος Μπαροτόζης και αριστερά ο οργάνωσης διοργανωτριών και πρώην υπουργός για τη διαμεριστική Νέας Υόρκης, Τζον Καταματίδης (φωτό: Κώστας Μπίτσος).

πλοίων. Επίσης, λόγω της γεωγραφικής της θέσης, λειτουργεί ως κέντρο στην ευρύτερη περιοχή. Τώρα, διαδραματίζει ένα πολύ σημαντικό ρόλο και στην ενεργειακή τομέα. Με βάση λοιπόν όλα αυτά τα δεδομένα διοργανώσαμε το συνέδριο, στο οποίο θα συμμετέχουν όλα οι φορείς της ναυτιλιακής αγοράς και θα μιλήσουν διεθνείς προσωπικότητες, όπως ο Zhang He (πρόεδρος του Shanghai Shipping Exchange), ο Martin Stortford (μη εκτελεστικός πρόεδρος του Clarkson Research Services), ενώ την κυπριακή κυβέρνηση θα εκπροσωπήσει ο υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων Μάριος Δημητριάδης. Σχετικά με την «ημέρα της Κύπρου» στη Γουόλ Στριτ επισημαίνει ότι «στην προσπάθεια να ενισχύσουμε το προφίλ της Κύπρου ιδιαίτερα αναφέρεται σε επενδυτές και κυρίως στην Αμερική, διαφαίνουμε για πρώτη φορά επενδυτικό συνέδριο στη Νέα Υόρκη (στο Metropolitan Club του Μανχάταν), στο πρότυπο του συνεδρίου που κάνουμε για την Ελλάδα επί 18 συνεχής χρόνια. Έχουν επιβεβαιωθεί ότι θα λάβουν μέρος και θα μιλήσουν τρεις Κύπριοι υπουργοί: ο υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων Μάριος Δημητριάδης, ο υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού Γιώργος Λακκοτύρης και ο υπουργός Οικονομικών Χάρης Γεωργιάδης. Βέβαια, θα συμμετάσχουν στελέχη του ιδιωτικού τομέα από την Κύπρο, τις Ηνωμένες Πολιτείες και άλλες χώρες. Σ' αυτό το σημείο θα ήθελα να ευχαριστήσω για τη συνεργασία τους τις αρμόδιες κυπριακές Αρχές, τον εμπορικό σύμβουλο στη Νέα Υόρκη, Άρκατο Κωνσταντίνου και τον γενικό πρόξενό, πρόξενη Βασίλη Φαλλίτσου.

Ο κ. Μπαροτόζης υπογράμμισε ότι «η Κύπρος, ειδικά μετά το Brexit, έχει ιδιαίτερη σημασία για το αμερικανικό επενδυτικό κοινό. Οπότε, το συνέδριο που θα κάνουμε στη Νέα Υόρκη στις 22 Μαρτίου αποσκοπεί κυρίως στη σωστή ενημέρωση μεγάλων αμερικανικών εταιρειών και ενδιαφερόμενων επενδυτών για τις ευκαιρίες που προσφέρει σήμερα η Κύπρος, όχι μόνο για επενδύσεις, αλλά και για την ανάπτυξη επιχειρηματικών εμπορικών συνεργασιών. Στο πλαίσιο του συνεδρίου, την προηγούμενη μέρα (Πέμπτη 21 Μαρτίου) διοργανώσαμε την "Ημέρα της Κύπρου" στη Γουόλ Στριτ με τη εταιρεία του Πόλυ Χατζηγεωργίου Safe Bulkers, που είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης. Στο τέλος, θα γυμνώσουμε το κομμάτι της ζήτησης των εργασιών. Επίσης, στις 20 Μαρτίου θα διοργανώσουμε στη Νέα Υόρκη το πενήντατο επίσημο ναυτιλιακό συνέδριο. Επομένως, για τρεις μέρες, προσφέρεται η ευκαιρία και η δυνατότητα να προβληθεί η Κύπρος στην αμερικανική και ευρύτερα στη διεθνή αγορά».

Μιλώντας για τα επόμενα επενδυτικά συνέδρια της Capital Link για την Ελλάδα και συγκεκριμένα για το 18ο (τον περασμένο Δεκέμβριο), υποστήριξε ότι «υπάρχει μόνιμο αυξανόμενο ενδιαφέρον, αλλά σ' αυτόν τον τομέα υπάρχουν και προκλήσεις, όπως η οικονομική βελτίωση θα πραγματοποιηθεί και ότι θα υπάρχει ένα σύστημα εφαρμογών των δεδομένων που έχει αναλάβει η ελληνική κυβέρνηση».

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΗ ΛΕΜΕΣΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Όπως ορατό στο σημερινό δεδομένα και τις προοπτικές της κυπριακής ναυτιλίας, ο κ. Μπαροτόζης ανέφερε ότι «υπάρχει διεθνές ενδιαφέρον για τη ναυτιλία της Κύπρου. Κι αυτό διαπιστώνεται από τη θετική ανταπόκριση για συμμετοχή στο συνέδριο διεθνών προσωπικοτήτων του ναυτιλιακού χώρου. Από την άλλη πλευρά, κάνοντας αυτό το συνέδριο και καθιερώνοντας το σε μόνιμη βάση, προβάλουμε οι ευκαιρίες και οι δυνατότητες που παρέχει η Κύπρος στον ναυτιλιακό τομέα. Η Κύπρος είναι ένα ανεξάντλητο κέντρο και έχει κάνει σημαντικά βήματα, αλλά υπάρχει ανάγκη αρκετά μεγάλη προσηλυτική περίπου εστίασης. Η Capital Link είναι μια συνεργαζόμενη πλατφόρμα επικοινωνίας με τη διεθνή ναυτιλιακή και επενδυτική βιομηχανία. Οπότε, εμείς όχι μόνο θα κάνουμε το συνέδριο στη Λεμεσό, αλλά θα χρησιμοποιήσουμε κατά το υπόλοιπο της χρονιάς την πλατφόρμα μας για να προωθήσουμε σε μόνιμη βάση την Κύπρο και τα πλεονεκτήματά που παρέχει».

ΑΠΟ ΤΗ ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ
Του Παναίκου Παναγιώτου



Ο «σταθμός», ο δρόμος και ο Αναστασιάδης

Την ώρα που γράφονται αυτές οι γραμμές δεν γνωρίζουμε ποια είναι η έκδοση των διαπραγματεύσεων στη Γενεύη. Βρισκόμαστε στο σημείο των «απογευματινών» επειδή θεωρήθηκε «απόλυτος» στην κατορία του Κυπριακού η κατάσταση κληρονομιά. Μακριά να ακολουθήσουν κι άλλα «σταθμίσια» για να φτάσουμε σε μια λύση απελευθερωτική, ουσιαστικά και τμήμας της Κύπρου, που να σπανεύονται πραγματικά του κρόκου και τους ανθρώπους του. Με βάση όμως την ιστορική εμπειρία και τι σημερινή ομήρι πραγματικότητα φαίνεται ότι η τουρκική πλευρά αξιοποιεί ξανά με «αδολύματα» τη συνεχή υποκαταστάση της ελληνοκυπριακής πλευράς και την ελληνική εντολή εθνικής σφραγιστικής απέναντι στους πάγιους τουρκικούς στόχους για όλη τη διάρκεια της Κύπρου. Μακριά να διαπιστωθεί αυτή η άνοχη και στο τέλος της ημέρας να αποδειχθεί ότι τα όσα συνθήκων και Γενεύη δεν ήταν μονάχα μια πολιτιστική αποστολή για τον Κύπριο φορολογούμενο -όπως τόσες άλλες στο παρελθόν-, αλλά να δώσει από, βεβαίως υποσέληση. Πώς μπορούμε όμως να ενισχύσουμε τον ασταθές Ερντογάν, ο οποίος καθιερώνει τον Κουρδισμό, καπιταλιστές ένοχους διαμαρτυρίας νομιμότητας, αμφιβιβαστικές συνθήκες, επιβίβαστες σε Ιράκ και Συρία, προκαλεί στο Αγκόρα και στη Θράκη, απειλεί θεούς και δαιμόνες, διακηρύσσοντας ότι «η Τουρκία μπορεί να δράσει μόνη της για να εξορκίσει τους εχθρούς της»;

Ο μόνος δρόμος που δεν έγινε ποτέ αποδοτικός από τον λαό και τους προέδρους του ήταν ο δρόμος που άδην σε τουρκική όλη

Ο Αργεντινός συγγραφέας Χάρες Μουσκιά έγραψε: «Είχαν αλλοθεί οι δεν φάνηκε το όνειρο, δεν φάνηκε η φωνή, δεν φάνηκε η φωνή, δεν φάνηκε η επιθυμία και τα σχέδια. Οπότε, χωρίς όλα αυτά δεν υπάρχει δρόμος. Μ, αλλά στην περίπτωση του Κυπριακού όλα αυτά τα χρόνια τις καπνιστές και του διαχωρισμού έλαμψε βιβλίο σε όλους αστάθην τους δρόμους για το όνειρο της λύσης. Ο μόνος δρόμος που δεν έγινε ποτέ αποδοτικός από τον λαό και τους Προέδρους του (Μακάριο, Κυπριανό, Βασιλείου, Κληρίδη, Παπαδόπουλο και Χριστόφια) -παρά τις διαφορετικές θέσεις, προσεγγίσεις και επιλογές τους- ήταν ο δρόμος που οδηγεί σε κυπριακή λύση. Η διαίρεση είναι είναι είναι είναι η καταπολεμημένη δρόμο που αντάρχηται όλα οι προηγούμενα, να τον αναρμήσει και να την Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασιάδης.

panicospan@hotmail.com

Διαβάστε τον Φιλελεύθερο όπου και αν βρίσκεστε!

Καθημερινά, από τις 5 το πρωί στο newsstand του iPad σας.

- Πανέχρωμη ολόκληρη η εφημερίδα
- Προσθήκη βίντεο και επιπλέον φωτογραφιών
- Πρόσβαση σε όλα τα τμήματα και ένθετα της έκδοσης
- Εύκολη πλοήγηση των σελίδων μέσω thumbnails
- Κοντά σας από τις 5 κάθε πρωί.

Ζωντανά βίντεο με τις καλύτερες φάσεις όλων των αθλητικών γεγονότων.

Ζωντανά και άμεση ενημέρωση 24/7 με απευθείας σύνδεση με το www.philenews.com

Πρόσθετο φωτογραφικό υλικό για όλα τα σημαντικά πολιτικά και κοινωνικά γεγονότα.

Κατεβάστε την εφαρμογή «Ο Φιλελεύθερος» από το App Store δωρεάν.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΙΜΗΣ

Εθνάρχης Μακάριος Γ
40 χρόνια από την εκδήμια των

ΠΕΜΠΤΗ 19 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 6.00 μ.μ.

Σε απευθείας μετάδοση από το ΡΙΚΔΥΟ και από το Πρώτο Πρόγραμμα Ραδιοφώνου του ΡΙΚ

rik2 **rik**
ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ ΠΡΩΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
97,2 FM

www.riknews.com.cy



4



Ως «Ημέρα της Κύπρου» στη Γουόλ Στριτ έχει ορισθεί η Τρίτη 21 Μαρτίου 2017, κατά την οποία θα χτυπήσει το καμπανάκι του κλεισίματος στο Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης ο συμπατριώτης μας επιχειρηματίας Πόλυσ Χατζηγιωάννου, με πρωτοβουλία του

οργανισμού Capital Link και με τη συμβολή του γενικού προξένου της Κυπριακής Δημοκρατίας, πρέσβη Βασίλη Φιλίππου. Την επόμενη μέρα, ο ίδιος οργανισμός, ο οποίος στις 12 Δεκεμβρίου θα διοργανώσει το 18ο επενδυτικό φόρουμ για την Ελλάδα, θα πραγματοποιήσει για πρώτη φορά επενδυτικό φόρουμ για την Κύπρο, στο Metropolitan Club του Μανχάταν, όπου έχουν προσκληθεί για να μιλήσουν ο υπουργός Οικονομικών Χάρης Γεωργιάδης, ο υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού Γιώργος Λακκοτρύπης και ο υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων Μάριος Δημητριάδης. Επίσης, ήδη ανταποκρίθηκε θετικά ότι θα παραστεί και θα μιλήσει στο φόρουμ ο μεγαλομέτοχος και αντιπρόεδρος του Δ.Σ. της Τράπεζας Κύπρου Γουίλμπουρ Ρος (σ.σ. η απάντηση δόθηκε πριν ανακοινωθεί το όνομά του για τη θέση του υπουργού Εμπορίου των ΗΠΑ). Επίσης, ο κ. Ρος θα τιμηθεί από το Κυπροαμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο κατά τη διάρκεια της ετήσιας εκδήλωσής του στις 19 Απριλίου στο Μανχάταν.

ΠΑΝ. ΠΑΝ.